

昨日

## 铁路客流仍处高位

前日铁路发送旅客1253.7万人次，创单日旅客发送量历史新高

新华社北京10月2日电（记者樊曦）记者从中国铁路总公司获悉，10月1日，全国铁路发送旅客1253.7万人次，同比增加81万人次，增长6.9%，再创铁路单日旅客发送量历史新高，铁路运输安全平稳有序。2日，铁路客流仍处高位，预计全国铁路发送旅客1100万人次。

为此，铁路加开旅客列车244列，其中跨铁路局间直通中长途旅客列车44列，铁路局管内旅客列车

200列。

为满足假期旅客集中出行需求，铁路部门充分发挥高铁成网的优势，加强运输组织，对京沪、京广、沪昆等高铁线路组织动车组重联或加密运行，发挥合福、吉图珲等新线作用，大量增开旅客列车，尽最大努力提高运输能力。1日，北京铁路局发送旅客123.1万人次，增长1.2%；上海铁路局发送旅客243.6万人次，增长3.4%；广铁集团发送旅客164.3万人

次，增长10.7%。

铁路部门提示，客流高峰期间，主要大城市客流量大、出行时间集中，请旅客携带车票及与票面信息一致的有效身份证件，预留足够的进站验票时间。为维护公共安全，方便人们出行，请旅客朋友自觉遵守《铁路安全管理条例》和铁路有关公告规定，不要在动车组列车上吸烟。通过网络或电话订票的旅客朋友，请尽早就近换取纸质车票，以免耽误行程。



10月2日，一位铁警在成都火车站维持秩序。

当日是国庆假期第二天，成都火车站迎来出行客流高峰。成都铁路民警坚守岗位，全力维护治安秩序，为旅客出行保驾护航。

(新华社记者薛玉斌摄)

## “十一”访港内地客人数上升但购物热情不再

新华社香港10月2日电（记者张雅诗）内地“十一”黄金周期间，香港街头、商场和主题公园的人流较平日明显增多。数字显示，内地访港旅客人数在假期首天按年上升16.2%，但以往人山人海、排长队等购物的景象已不复见。

香港特区政府商务及经济发展局局长苏锦樑2日表示，“十一”黄金周期间首日访港旅客数字同比增加15.4%，内地访港旅客人数增加16.2%，非内地旅客增长一成。他说，大家可能觉得市面人流比以往少，但数字反映来港旅客数字确有增长，当局会继续留意并分析数据，不能单独凭一天的数据作结论。

10月1日，尖沙咀广东道、铜锣湾罗素街、金紫荆广场等著名景点和购物区的人流较去年“十一”假期疏落。有钟表珠宝店和餐厅均表示今年市场气氛较往年好。位于铜锣湾一家药房的店主预料，今年“十一”期间生意额将同比下跌三至四成，希望有关方面能推出相关措施纾缓情况。

其他与旅游相关的业界也对今

年“十一”黄金周市况普遍不看好。香港旅游业议会数字显示，今年长假内地旅行团数目由去年平均每天300个，下跌至260个。香港入境团旅行社协会表示，在内地客眼中，香港不是长途旅游的首选。有正在访港的内地旅客表示，下次出游会选择到其他地区，就算购物也不一定到香港，也有旅客希望香港能增加新景点。

酒店方面，入住率下跌，房间价格也相应下调。香港酒店业主联会执行总干事李汉城说，不少内地“个人游”旅客抵港后才会订住酒店，希望未来数日的酒店入住率稍有提高。

香港海洋公园预计，今年黄金周海洋公园的旅客入场人次较去年同期减少10%至20%。海洋公园副行政总裁李绳宗表示，黄金周期间长达7天，内地旅客多选择到澳大利亚或欧洲等地旅游。

苏锦樑说，旅客消费模式有所调整，加上外围经济环境和汇率等问题，以及早前有针对内地旅客的不愉快事件，这都影响旅客来港意愿。虽然来港旅客数字近月跌幅收窄，但仍有需要提升香港的竞争力，在景点方面加强推广便可吸引更多夜游客。

他还说，当局今年已经对旅游发展局增加拨款8000万港元，由4月开始展开宣传攻势，并会因应情况在资源和措施上与业界配合。

**特别关注**  
TEBEGUANZHU

## 广西柳城县“9·30”爆炸案告破

犯罪嫌疑人韦银勇自制定时爆炸装置制造爆炸，致10人死亡

新华社南宁10月2日电 记者从广西柳州公安机关获悉，经缜密侦查，9月30日在广西柳城县的一起多点爆炸案，已成功侦破。

警方经现场勘查、调查访问以及相关视频和痕迹检验，获取了相关证据，形成了完整的证据链，认定爆炸案系广西柳城县大埔镇33岁男子韦银勇所为。警方经DNA鉴定，确认嫌疑人韦银勇在案发现场被炸身亡。

初步查明，犯罪嫌疑人韦银勇自制定时爆炸装置，通过自己投放和谎称寄送包裹雇人运送的方式，先后在

## “老字号”齐聚杭州



10月2日，杭州市民在展会现场参观。

2015第十二届中国中华老字号精品博览会正在杭州举行，不少杭州市民趁国庆假期前来参观、购物。展览将持续到10月3日。

(新华社记者韩传号摄)

新华社  
时评

## 别让“傍景区”的乱收费抬头

近年来，国家有关部门采取查处公布典型案例、发布“限涨令”等措施，遏制景区门票乱涨价。但“门票病”还未彻底治好，“傍景区”的“价格病”却有愈演愈烈之势。

今年国庆黄金周，媒体发现，随着假期出游人数增加，部分景区停车场价格翻倍且不开发票、旅游景区出租车不打表、酒店客房坐地起价等乱象频频现身。相关部门除了整治景区门票乱涨价，还要出重拳打击景区范围内和周边配套服务、设施的违规收费、涨价行为。

为促进假日旅游发展，经营者和管理部门应从大处着眼，建立服务完

善、价格合理的配套产业链；还应从小处着手，尽可能给游客提供贴心周到的服务，防止出现服务“断档”或“短腿”，这样才能让景区经济发展进入良性轨道。

国庆黄金周期间，针对“傍景区”的乱收费、乱涨价抬头，价格管理部门不能“放假”，也不能依靠“发文式”监管走形式。监管人员应到旅游市场一线，采取集中检查、随机抽查、暗访等形式，对违法乱收费行为亮出红牌、当头棒喝。

(新华社北京10月2日电)

## 检察机关将实行独任检察官或检察官办案组两种办案组织形式 检察官办案组由两名以上检察官组成

新华社北京10月2日电（记者陈菲）最高检日前发布的《关于完善人民检察院司法责任制的若干意见》明确规定，检察机关将实行独任检察官和检察官办案组两种办案组织形式。

《意见》规定，健全检察机关办案组织形式，在实行检察人员分类管理、落实检察官员额制的基础上，根据履行职能需要，案件类型及复杂难易程度，实行独任检察官或检察官办案组的办案组织形式。

《意见》明确了独任检察官承办案件，配备必要的检察辅助人员。检察官办案组由两名以上检察官组成，配

备必要的检察辅助人员，检察官办案组可以相对固定设置，也可以根据司法办案需要临时组成，办案组负责人为主任检察官。主任检察官作为办案组负责人承担案件的组织、指挥、协调以及对办案组成员的管理等工作，在职权范围内对办案事项作出处理决定或提出处理意见，其他检察官在主任检察官的组织、指挥下从事具体的办案活动。

《意见》对审查逮捕和审查起诉、职务犯罪侦查、诉讼监督等三类检察业务分别规定了不同的运行机制。审查逮捕、审查起诉案件，检察官（主

任检察官）对检察长（副检察长）负责，在职权范围内对办案事项作出决定；职务犯罪侦查案件，决定初查、立案、侦查终结等事项，由检察官（主任检察官）提出意见，经职务犯罪侦查部门负责人审核后报检察长（副检察长）决定；诉讼监督案件，检察官（主任检察官）对检察长（副检察长）负责，在职权范围内对办案事项作出决定，以人民检察院名义提出纠正违法意见、检察建议、终结审查、不支持监督申请或提出（提请）抗诉的，由检察长（副检察长）或检察委员会决定。

## 台风“彩虹”4日将登陆琼粤沿海

新华社北京10月2日电（记者林晖）中央气象台2日发布台风蓝色预警，今年第22号台风“彩虹”将于4日登陆琼东至粤西沿海。

中央气象台监测显示，今年第22号台风“彩虹”（热带风暴级）的中心2日13时前后进入南海东部海域，17时其中心位于海南文昌东偏南方约850公里的南海东部海面上（北纬16.9度、东经118.4度），中心附近最大风力有9级（23米/秒），中心最低气压为990百帕，7级风圈半径180至280公里。

预计“彩虹”将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动，强度逐渐加强，最强可达台风级（12至13级，33至38米/秒）。可能于4日白天在海南琼海到广东湛江一带沿海登陆，登陆时强度为台风级（12至13级，33至38米/秒）。登陆后继续向西偏北方向移动，强度缓慢减弱，并于5日早晨到中午在广西与越南交界处再次登陆，登陆时强度为强热带风暴级（10至11级，25至30米/秒）。

受“彩虹”影响，2日20时至3日20时，台湾海峡、巴士海峡、南海中部和北部海域、黄岩岛附近海域、广东沿海、海南东部沿海、琼州海峡的风力将逐渐加大到7至8级，阵风9至10级；部分海域风力有9至10级，阵风11级；台风中心经过的附近海域风力有11至12级，阵风13级。海南东部和北部有中到大雨（25至45毫米）。

国家海洋局南海预报中心2日9时发布海浪警报消息：受“彩虹”影响，预计2—5日，南海中部、北部、北部湾海域将出现一次巨浪到狂浪过程，要求海上作业船只及有关单位提前做好防浪避浪措施。

广东省防总于2日10时启动防风Ⅳ级应急响应。要求有关地区和部门适时启动本地区（部门）应急响应，切实做好防御台风“彩虹”的各项工作。

广东省气象部门预计，受台风“彩虹”影响，4—5日，粤西市县有暴雨到大暴雨和10—11级大风，珠江三角洲南部市县有大雨到暴雨，珠三角北部、清远、韶关和粤东有中到大雨局部暴雨，河源、梅州多云有阵雨局部大雨。



## 澳门九月博彩收入同比减少三成

新华社澳门10月2日电 澳门特区政府博彩监察协调局2日公布，今年9月，澳门博彩毛收入171.33亿澳门元，较去年同期减少三成三，录得连续第16个月同比下降，但跌幅环比收窄2.5个百分点。

数据显示，1至9月，澳门博彩毛收入累计1760.15亿澳门元，同比减少36.2%。

由于今年前8个月澳门月均博彩毛收入低于200亿澳门元的“警戒线”，特区政府根据审慎理财的原则，于上月开始实施紧缩财政政策，节约相关行政支出，但同时强调有关措施不影响民生福利开支和投资发展开支计划。

## 级别越高越“有面儿” ——婚礼“行政化”攀比引关注

新华社长春10月2日电（记者吴昊）“十一”假期，接二连三的婚宴请是许多朋友的假期“必修课”。记者发现，越来越多的婚礼将参会嘉宾的行政级别当做婚礼档次的重要标准之一，婚礼现场“官气十足”，引来不少关注。

在南京工作的小姐家境不错，一年前踏入婚礼殿堂。证婚人是家人请来的一位担任副部级领导的远房亲戚，显得十分“高大上”。

像小曲这样将嘉宾职务当做婚礼档次标准的新人在不少。“如果有‘大领导’在婚宴上发言和证婚，比豪华酒店、豪华婚车更显品位。”在山西大同一家银行工作的李非说。

在天津工作的婚宴司仪刘卓表示，现在的婚宴持续时间一般不长，证婚人的讲话起到“一锤定音”的作用。而证婚人往往由双方家庭亲属、好友中职务、行政级别较高的人担当，新人对“大领导”的青睐也就不足为奇。

长春“白领”蔡红刚刚举办了一场户外婚礼，她说：“最发愁的不是婚礼流程，而是婚宴上出席领导的‘规格’。”男方请到了所在单位主要负责人，是一位厅级干部，而蔡红的单位主要负责人只是一个处级干部，“级别不对等，总感觉会尴尬。”

记者采访中发现，为婚礼出席嘉

宾规格犯愁的新人不在少数，一方面

大家都觉得累，但被长期以来养成的风气“绑架”着循环。”田丰说，中央八项规定出台之后，许多地方对领导干部操办、出席婚宴做了细致规定，有效压制了不正之风，也给许多干部减轻了负担。

“简单操办、注重感情已经成为越来越新人的共识。”田丰说。专家建议，还应该通过广泛的倡导和宣传，形成节俭办婚礼的良好社会风气。



新华社发 朱雷 摄